





लखनऊ, मंगलवार, 06 जुलाई 2021

## राजधानी

सिन्धु टाइम्स 3

## आरएसएस की कथनी और करनी में जमीन-आसमान का अंतर:मायावती



**लखनऊ ब्यूरो।** बहुजन समाज पार्टी (बसपा) सुप्रिमो मायावती ने सोमवार को कहा कि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) की कथनी और करनी में जमीन आसमान का फर्क है और यही कारण है कि आरएसएस के एजेंडे पर चलने वाली केन्द्र और प्रदेश की भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) शासित सरकार के कार्यकाल में देश में अल्पसंख्यकों के मन में असुरक्षा की भावना घर कर गयी है।

## अखिलेश का आरोप वृक्षारोपण में फरेब कर रही भाजपा



**लखनऊ ब्यूरो।** समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव का कहना है कि भाजपा सरकार ने अपने सौ झूठ में एक नया झूठ वृक्षारोपण को भी जोड़ दिया है। मुख्यमंत्री का दावा है कि उनके कार्यकाल में 100 करोड़ पौधे लगाए जा चुके हैं। लेकिन एक दिन में ही 25.51 करोड़ पौधे रोपने के दावे के बाद यह देखना दिलचस्प होगा कि इस सबके बावजूद उत्तर प्रदेश में हर तरह हरियाली क्यों नहीं छा गई है और प्रदेश का वन क्षेत्र दुगना-चैगुना क्यों नहीं बढ़ गया?

उन्होंने कहा कि वृक्षारोपण अभियान के सम्बंध में बड़े-बड़े दावों और रिकॉर्ड बनाने के विज्ञापनों के अलावा प्रदेश सरकार अब तक यह ब्यूरो नहीं दे पायी कि कहाँ कितने वृक्ष लगे हैं और उनमें कितने बचे हैं? भाजपा वृक्षारोपण के नाम पर वस्तुतः बजट का बंदरबांट करती है। उसकी नीति और नियत दोनों में खोटे हैं।

भाजपा सरकार वृक्षारोपण का बहाना बनाती है और हकीकत में झूठ और नफरत के बीज बोती है। अगर वह सही अर्थों में वृक्षारोपण के लिए प्रतिबद्ध है तो उसे इस सम्बंध में साढ़े चार साल के कार्यकाल का श्वेत पत्र जारी करना चाहिए। इससे सत्यता का पता चल जायेगा।

भाजपाई दावों के विपरीत समाजवादी सरकार के समय वृहद वृक्षारोपण कार्यक्रम चलाया गया था। उसका गिनीज बुक में विश्व रिकॉर्ड बना था। लगाए गए पौधे बचे रहे इसलिए बुन्देलखण्ड में तालाबों का जीर्णोद्धार किया गया था। हरित पार्कों का विकास

## बालिका बधू से ससुर ने की कोर्ट मैरिज

**लखनऊ ब्यूरो।** उत्तर प्रदेश के बदायूँ में एक हैरान कर देने वाला मामला सामने आया है। जहाँ पर एक शख्स का आरोप है कि बिना तलाक लिए उसकी पत्नी से उसके पिता ने शादी कर ली और उसे और उसके छोटे भाई को अकेला छोड़ दिया।

बदायूँ जिले के कस्बा बिसौली के गांव दबतरा के रहने वाले 45 साल के देवानंद की पत्नी की 2015 में मौत हो गई थी। उस समय देवानंद की उम्र करीब 39 साल थी। देवानंद को उसके परिजनों ने सुझाव दिया कि वो दूसरी शादी कर अपना घर बसा ले लेकिन देवानंद ने उस समय अपने 15 वर्षीय पुत्र सुमित को शादी का फैसला लिया और साल 2016 में शादी करा दी। लेकिन शादी के छह महीने बाद सुमित और उसकी पत्नी में मनमुटाव रहने लगा। जिसकी वजह से दोनों में दरियां आ गईं और बहु के अपने ससुर देवानंद के साथ प्रेम संबंध बन गए देवानंद ने अपनी बहु से 2017 में कोर्ट मैरिज कर ली और दोनों चंदौसी में जाकर रहने लगे फिर उनका एक दो साल का बेटा भी हुआ बिटे सुमित को शराब और जुए की लत थी रुपये की ये जरूरत उसके पिता से ही पूरी होती थी, लेकिन कुछ दिन बाद देवानंद ने अपने बेटे को पैसे देना बंद कर दिए और सुमित ने वकील के कहने पर देवानंद के वेतन संबंधी जानकारी सूचना के अधिकार के तहत मांगी।

## पर्यावरण संरक्षण के लिये भी लोक निर्माण विभाग निभा रहा है अहम भूमिका:मौर्य



**लखनऊ ब्यूरो।** उत्तर प्रदेश के उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने कहा कि पर्यावरण संरक्षण व संवर्धन के लिये भी लोक निर्माण विभाग अहम भूमिकाएँ हुए हर्बल मार्गों के साथ प्लास्टिक मार्गों का भी निर्माण करा रहा है।

श्री मौर्य ने आज यहां लोक निर्माण विभाग स्थित विश्वेश्वरैया हॉल में लोक निर्माण विभाग, सेतु निगम व निर्माण निगम के कोविड व अन्य कारणों से मृतक कार्मिकों के आश्रितों को नियुक्ति पत्र वितरित किये। इस अवसर पर दो

## कहा , शैक्षिक योग्यता के आधार पर मृतक आश्रितों को नौकरी दिये जाने का प्राविधान किया जायेगा

सिंगल विन्डो सिस्टम डेवलप होगा।

उपमुख्यमंत्री ने कहा कि शैक्षिक योग्यता के आधार पर मृतक आश्रितों को नौकरी दिये जाने का प्राविधान किया जायेगा और मृतक आश्रितों के देयों का भुगतान 15 दिन में किये जाने के निर्देश विभागीय अधिकारियों को दिये।

श्री मौर्य ने अपने मार्मिक सम्बोधन में कहा कि लोक निर्माण विभाग केवल सड़कों, पुल ही नहीं बना रहा है बल्कि सामाजिक सरोकारों से भी जुड़ा है। पर्यावरण संरक्षण व संवर्धन के लिये भी लोक निर्माण विभाग अहम भूमिका निभा रहा है और इसी क्रम में विभाग हर्बल मार्गों के साथ प्लास्टिक मार्गों का भी निर्माण करा रहा है।

उन्होंने कहा कि आरएसएस की भी कथनी व करनी में काफी जमीन-आसमान का अंतर है। खासकर जातिवाद, साम्प्रदायिक व धार्मिकता आदि के मामले में ये लोग जो कहते हैं करते ठीक उसका उल्टा हैं, जो सभी को मालूम है। इनकी ऐसी संकीर्ण नीति व कार्यकलापों का बसपा तीव्र विरोध करती रही है।

सुश्री मायावती ने कहा कि आरएसएस प्रमुख का कल का ताजा बयान वास्तव में लोगों को न

केवल अविश्वसनीय है बल्कि मुँह में राम बगल में छुरी ही ज्यदा लगता है।

उन्होंने कहा कि डरा-धमका कर व लालच आदि देकर किसी का भी धर्म परिवर्तन कराना अनुचित व अवैध है लेकिन एक सोची-समझी रणनीति व साजिश के तहत इसकी आड़ में इसे जबर्न हिन्दु-मुस्लिम मुद्दा बनाना तथा पूरे मुस्लिम समाज को शक की नजरों से देखना यह कतई भी उचित नहीं है।

बसपा सुप्रिमो ने कहा कि यूपी की भाजपा सरकार द्वारा अधिकाशः जातिगत, धार्मिक व राजनैतिक द्वेष की भावना से जिन मामलों में भी जिनकी सम्पत्ति जब्त व ध्वस्त की गयी है उनमें ज्यादातर मुस्लिम समाज के लोग प्रभावित हुये हैं और इनमें असुरक्षा की

भावना पैदा हो रही है, जो ठीक नहीं है।

उन्होंने कहा कि बसपा को अगर लगता कि बीजेपी सही में आरएसएस के शिकंजे से निकलकर व संवैधानिक सोच के मुताबिक चलकर सर्वसमाज एवं सभी धर्मों के लोगों के हित में काम कर सकती है तो फिर 1995 में ही बसपा इनका बाहरी समर्थन दुकरा कर उत्तर प्रदेश की सरकार से इस्तीफा नहीं देती जबकि उस समय सपा की जाति व हिंसावादी राजनीति से तंग आकर कांग्रेस, बीजेपी व अन्य सभी विरोधी पार्टियाँ बीएसपी की सरकार को बाहर से समर्थन दे रही थीं। और फिर न ही सन् 2003 में इनके गलत इरादों को भाँपकर बी.एस.पी. इनसे अलग होती।

## यूपी में अगले दो दिन आसमान से बरसेंगे अंगार

**लखनऊ ब्यूरो।** मानसून के रूठने से उमस भरी गर्मी से बेहाल उत्तर प्रदेश के पश्चिमी इलाकों में अगले दो दिन लू चलने की संभावना मौसम विभाग ने जतायी है।मौसम विभाग से प्राप्त जानकारी के अनुसार मथुरा,हाथरस,आगरा,फिरोजाबाद,जालौन और झांसी में विशेष रूप से अगले 48 घंटों में गर्म हवायें चलने से तापमान में बढ़ोत्तरी दर्ज किये जाने के आसार हैं। इस दौरान इक्का दुक्का स्थानों पर गरज चमक के साथ छोटे पडने का अनुमान है जबकि अधिकतर क्षेत्रों में मौसम आमतौर पर शुष्क रहने के आसार हैं।

## धर्मांतरण मामले गिरफ्तार सलाहुद्दीन सात दिन की रिमांड पर

**लखनऊ ब्यूरो।** उत्तर प्रदेश पुलिस के आतंकवाद निरोधी दस्ते (एटीएस) द्वारा अवैध धर्मांतरण कराने वाले गिरोह के मोहम्मद उमर गौमाम के सहयोगी सलाहुद्दीन जैनुद्दीन शेख से पूछताछ के लिए अदालत ने सात दिन की पुलिस कस्टडी रिमांड मंजूरी की। हालांकि एटीएस ने दस दिनों की रिमांड मांगी थी।

एटीएस प्रवक्ता ने आज यहां यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि 30 जून को गुजरात एटीएस के सहयोग से सलाहुद्दीन को अहमदाबाद से गिरफ्तार किया था। उसे तीन दिन के ट्राइल रिमांड पर लखनऊ लाने के बाद अदालत में पेश किया,जिसे पुलिस अभिरक्षा में जेल भेज दिया था। एटीएस ने न्यायालय के समक्ष सलाहुद्दीन की 10 दिन की पुलिस कस्टडी रिमांड के लिए प्रार्थना पत्र प्रस्तुत किया था। अदालत ने आज एटीएस के रिमांड पर लेने के प्रथाना पत्र पर सुनवाई करते हुए सलाहुद्दीन को पूछताछ के लिए सात दिन की पुलिस कस्टडी रिमांड मंजूरी कर ली। एटीएस कल से सलाहुद्दीन से रिमांड पर लेगी और धर्मांतरण मामले में गिरफ्तार उमर गौमाम व अन्य अभियुक्तों के विषय में हवाला द्वारा दिए गए धन व अन्य बिन्दुओं पर सलाहुद्दीन से पूछताछ करेगी।

गौरतलब है कि मूक बंधि बच्चों का धर्म परिवर्तन कराने के मामले में एटीएस ने 20 जून को दो व्यक्तियों को दिल्ली के जामिया से गिरफ्तार किया था। इस मामले में 28 जून को एटीएस ने तीन अन्य आरोपियों गिरफ्तार शोख, अब्दुल मझान व राहुल भोला गिरफ्तार किया गया था। एटीएस के विवेक अनिल कुमार विश्वकर्मा के प्रार्थना पत्र पर सुनवाई करते हुए विशेष मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट ने तीनों को पांच दिन की पुलिस कस्टडी रिमांड मंजूरी कर ली थी।

## गोमती रिवर फंट मामले में टेकेदार के घर सीबीआई का छापा, आवास सीज



**लखनऊ ब्यूरो।** उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ के गोमती रिवर फंट घोटाले की जांच कर रही सीबीआई ने आज यहां टेकेदार पुनीत अग्रवाल के घर छापा मारा और उसे सीज कर दिया। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक डा.ब्रजेश कुमार सिंह ने आज यहां बताया कि गोमती रिवर फंट की जांच को लेकर आज दोपहर

सीबीआई की छह सदस्यीय टीम ने सोमवार सुबह शहर के पांश इलाके चैगुर्जा और आवास विकास में टेकेदार पुनीत अग्रवाल के सिविल लाइन्स स्थित घर पहुंची और छापेमारी से जुड़ी जानकारी दी। करीब चार घंटे तक सीबीआई की टीम ने फाइलों को खंगाला। टीम को पुनीत अग्रवाल घर पर नहीं मिले लेकिन कई फाइलों व कागजात कब्जे में लिए हैं। इस दौरान टेकेदार परिवार के साथ फरार हो गये। गौरतलब है कि गोमती रिवरफंट घोटाले में आरंभिक

## उत्तर प्रदेश में खुले सिनेमा घर, मल्टीप्लेक्स

**लखनऊ ब्यूरो।** उत्तर प्रदेश में कोरोना महामारी की वजह से बंद चल रहे सिनेमाघर, मल्टीप्लेक्स, जिम और स्पोर्ट्स स्टेडियम आज सोमवार से खोल दिए गये लेकिन स्वीमिंग पूल और स्कूल व कॉलेज अब भी बंद रहेंगे।अपर मुख्य सचिव गृह अवनेश कुमार अवस्थी ने कहा कि कोरोना के कम होते हुए मामलों को देखते हुए गतिविधियों को शुरुआत कर दी गई हैं। इस दौरान कोविड दिशा-निर्देशों का पालन अनिवार्य रूप से करना होगा।श्री अवस्थी ने कहा, यह छूट सप्ताह में पांच दिनों के लिए होंगी। शनिवार और रविवार को साप्ताहिक बंदी जारी रहेगी। उन्होंने बताया कि स्वीमिंग पूल पहले की तरह अगले आदेश तक बंद रहेंगे। विवाह व धार्मिक स्थलों पर भी एक समय में अधिकतम 50 लोगों के जमा होने पर छूट होंगी।

## जौनपुर समेत नौ मेडिकल कालेजों का मोदी करेंगे लोकार्पण: यादव

**जौनपुर, ब्यूरो।** उत्तर प्रदेश के आवास एवं शहरी नियोजन राज्यमंत्री गिरीश चन्द्र यादव ने कहा है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी स्वास्थ्य क्षेत्र में आत्मनिर्भरता हासिल करने के मकसद से जौनपुर समेत प्रदेश में नवनिर्मित नौ मेडिकल कालेजों का लोकार्पण इसी माह करेंगे।



श्री यादव ने सोमवार को राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन के तहत गोमती नदी के सद्भावनापुर से हनुमानगढ़ होते हुए बजरंग घाट तक के सुदरीकरण के कार्य का शिलान्यास करने के बाद पत्रकारों से कहा कि जौनपुर,गाजीपुर, सिद्धार्थनगर, देवरिया, मिर्जापुर, फतेहपुर, प्रतापगढ़, हरदोई और एटा में नवनिर्मित मेडिकल कालेजों की स्थापना का कार्य लगभग पूर्ण हो रहा है। इसी माह प्रधानमंत्री द्वारा इन मेडिकल कॉलेजों को लोकार्पित किया जाना प्रस्तावित है। एक साथ नौ मेडिकल कॉलेजों का लोकार्पण प्रदेश के इतिहास में अभूतपूर्व अवसर होगा।

उन्होंने कहा कि सुदरीकरण के लिए 8 करोड़ 5 लाख स्वीकृत होकर आ गए हैं। कार्य शुरू हो गया है। गोमती नदी पर कलीचाबाद में शीघ्र ही एक पुल

## महिला कांस्टेबल ने किया आत्महत्या का प्रयास,थानेदार पर उत्पीडन का आरोप

**कासगंज,ब्यूरो।** उत्तर प्रदेश में कासगंज में कोतवाली सहावर में तैनात एक महिला कांस्टेबल ने थाना प्रभारी निरीक्षक पर उत्पीडन का आरोप लगाते हुए फांसी लगाकर आत्महत्या का प्रयास किया।पुलिस सूत्रों के अनुसार सहावर थाने में तैनात कांस्टेबल वैशाली पुडीर ने थाना परिसर स्थित सरकारी आवास में आज फांसी लगाकर आत्महत्या का प्रयास किया। फांसी लगाने के पहले लिखे सुसाइड नोट वैशाली ने थानेदार राजेश कुमार मीणा पर प्रताड़ित करने का आरोप लगाया है।उन्होंने बताया कि आनन-फानन में पुलिस ने महिला कांस्टेबल को अस्पताल में करा दिया। उसकी हालत नाजूक बताई जा रही है। मामले की छानबीन की जा रही है।

## खेल मंत्री को अपशब्द कहने का वीडियो वायरल, पांच गिरफ्तार

**बलिया,ब्यूरो।** उत्तर प्रदेश के खेल राज्य मंत्री उपेंद्र तिवारी को अपशब्द कहे जाने का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल करने के मामले में पुलिस ने आज पांच आरोपियों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया।अपर पुलिस अधीक्षक संजय कुमार ने बताया कि खेल राज्यमंत्री को अपशब्द कहे जाने का वीडियो सोशल मीडिया में वायरल हुआ था। इस मामले में राज्यमंत्री के भतीजे अश्वनी तिवारी ने सदर कोतवाली में नव निर्वाचित जिला पंचायत अध्यक्ष आनंद चौधरी व उनके पिता पूर्व मंत्री अश्वका चौधरी सहित दस नमजद व सैकड़ों अज्ञात लोगों के विरुद्ध मुकदमा दर्ज कराया है। उन्होंने बताया कि इस मामले में पांच आरोपी को सपा कार्यालय से आज गिरफ्तार कर लिया।उन्होंने बताया कि यह कार्वाइ वायरल वीडियो की जांच के आधार पर की गई है। गिरफ्तार आरोपियों में शैलेंद्र यादव,मनीष यादव, टिकल सिंह, शिवपाल सिंह यादव और विकास कुमार ओझा शामिल है। नव निर्वाचित जिला पंचायत अध्यक्ष व उनके पिता पूर्व मंत्री की गिरफ्तारी के सवाल पर अपर पुलिस अधीक्षक ने कहा कि वायरल वीडियो की जांच की जा रही है और इसमें जो भी दोषी मिलेगा उसके खिलाफ कारवाइ की जायेगी।

## अज्ञात कारणों से विवाहिता ने जहर खाया, हुई मौत

**औरैया,ब्यूरो।** उत्तर प्रदेश में औरैया जिले के ऐरवाकटरा क्षेत्र में अज्ञात कारणों से विवाहिता की जहर खाने से मौत हो गई जबकि उसके परिजनों ने ससुरालियों पर जहर देकर हत्या किए जाने का आरोप लगाया है।आधिकारिक सूत्रों ने सोमवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि क्षेत्र के गांव हरनागरपुर निवासी रिकी ने वीती रात्रि जहरीला पदार्थ खा लिया जिससे उसकी तबियत बिगड़ गयी। ससुरालीजन उसे उपचार के लिए मेडीकल युनिवर्सिटी सैफैई ले जा रहे थे तभी रास्ते में उसकी मौत हो गई।पुत्री की मौत की सूचना पर पहुंचे पिता रामपाल ने पुलिस को दी तहरीर में आरोप लगाते हुए कहा कि उसने चार वर्ष पूर्व अपनी पुत्री रिकी की शादी क्षमतासुमार दान-दहेज देकर राहुल के साथ की थी। शादी के बाद से ससुराली अतिरिक्त दहेज की मांग को लेकर रिकी को प्रताड़ित किया जाता था। दहेज के लालच में रिकी को जहर खिलाकर उसकी हत्या कर दी है।

## ट्रक से 50 लाख की शराब बरामद, चालक समेत तीन फरार

**फिरोजाबाद,ब्यूरो।** उत्तर प्रदेश में फिरोजाबाद के मन्खनपुर इलाके में पुलिस ने ट्रक से 550 पेटो अंग्रेजी शराब बरामद की,जिसकी कीमत करीब 50 लाख रुपये आंकी गई है।वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अशोक कुमार ने बताया कि मन्खनपुर थाना प्रभारी बृजेश कुमार ने सूचना पर पुलिस टीम के साथ सांती पुल की तरफ से शिकोहाबाद की ओर शराब लदे ट्रक को रुकवाने का प्रयास किया। इस पर चालक ट्रक रोकेने बजाय तेज रफ्तार कर भागने लगा। पुलिस ने ट्रक का पीछा किया तो वह पायनियर पुल के पास अनियंत्रित होकर पलट गया। मौके से ट्रक चालक व दो अन्य लोग फरार हो गये।उन्होंने बताया कि ट्रक में चालक की भूसी के अलावा लाई के बोरे लदे थे और बीच में हरियाणा निर्मित अंग्रेजी शराब की 550 पेटियां बरामद की गई। इनमें 140 पेटो बोटल, 350 पेटो हाफ तथा 60 पेटो क्वार्टर की बरामद हुई। बरामद शराब की कीमत लगभग 50 लाख रुपये है। पुलिस फरार चालक व उसके दो साथियों को तलाश कर रही है।

## मुठभेड़ में तीन इनामी बदमाश गिरफ्तार

**अयोध्या,ब्यूरो।** उत्तर प्रदेश में अयोध्या के बीकापुर कोतवाली इलाके में हुई पुलिस मुठभेड़ में फरार चल रहे तीन इनामी बदमाशों को गिरफ्तार कर लिया।पुलिस प्रवक्ता ने यहां यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि कोतवाली बीकापुर पुलिस और क्राइम ब्रान्च की टीम ने संयुक्त रूप से कार्रवाई करते हुए सूचना के आधार पर निधियावा मोड़ चौरबाजार के पास चेकिंग के दौरान मोटर साइकिल सवार बदमाशों को रोकेने का प्रयास किया।



लखनऊ, मंगलवार, 06 जुलाई 2021

# खेल

# सिन्धु टाइम्स 5

## टोक्यो ओलंपिक्स में केआईआईटी के चार प्रतिनिधि उतरेगे



**धुवनेश्वर, वार्ता।** केआईआईटी की ओर से आगामी टोक्यो ओलंपिक में तीन एथलीटों- दुती चंद, सीए भवानी देवी और शिवपाल सिंह और केआईआईटी डीमड यूनिवर्सिटी के स्पोर्ट्स मेडिसिन चिकित्सक डॉ सुदीप सत्वथ प्रतिनिधित्व करेंगे। केआईआईटी भारत का एकमात्र विश्वविद्यालय है जिसके तीन एथलीट और एक अधिकारी (डॉक्टर) टोक्यो ओलंपिक खेलों में प्रतिनिधित्व करेंगे। ओलंपिक खेल 23 जुलाई 2021 से शुरू होने वाले हैं। यह जानकारी डॉ अच्युता सामंत, संसद सदस्य (लोकसभा) और संस्थापक, केआईआईटी और केआईएसएसएफ ने दी।

धुवनेश्वर में एक राष्ट्रीय वचुअल पत्रकार सम्मेलन में पत्रकारों के साथ बातचीत करते हुए डा सामंत ने कहा कि केआईआईटी और केआईएसएसएफ में खेलों को व्यापक

रूप से प्रोत्साहित कर इस तरह के अद्वितीय गौरव को प्राप्त करने प्रति सक्षम हैं। उल्लेखनीय है कि केआईएसएसएफ ने राज्य, राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर 5000 से अधिक खेल प्रतिभाओं को बनाया है, जिनमें अंतरराष्ट्रीय खेलों जैसे राष्ट्रमंडल खेलों, एशियाई खेलों और विश्व यूनिवर्सिटी खेलों में देश के लिए पदक लेकर आए विजेता शामिल हैं। केआईआईटी के कई छात्रों ने विभिन्न राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय खेलों में अपने प्रदर्शन से संस्थान, राज्य और देश का नाम रोशन किया है।

श्री. तुषारकांत बेहरा, माननीय मंत्री, खेल और युवा सेवाएं और इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी, ओडिशा सरकार इस वचुअल फेलिसिटेशन एंड इंटरैक्शन समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए, जबकि श्री विशाल कुमार देव, आईएसएस, प्रमुख सचिव, खेल और युवा सेवाएं और पर्यटन विभाग, ओडिशा सरकार, विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित थे। इस अवसर पर डॉ. समिता सामंत, प्रो-वीसी, केआईआईटी डीमड यूनिवर्सिटी भी पत्रकारों से बातचीत की। इस अवसर पर डॉ. सामंत ने दुती

चंद के लिए दो महत्वपूर्ण उपहारों की घोषणा की, जो उन्हें ओलंपिक से लौटने के बाद भेंट किये जाएंगे। डॉ सामंत ने कहा कि केआईआईटी और वह खुद व्यक्तिगत रूप से 2013 से दुती के अच्छे और बुरे समय के दौरान उनके साथ रहे हैं। भविष्य में भी दुती का साथ देते रहेंगे। डॉ गगनेंद्र दाश, निदेशक-खेल, केआईआईटी ने एथलीटों की जानकारी दी। मौके पर खेल प्रेमी और केआईआईटी और केआईएसएसएफ के कर्मचारी बड़ी संख्या में उपस्थित रहे। इस अवसर पर डॉ. सामंत ने दुती चंद के लिए दो महत्वपूर्ण उपहारों की घोषणा की, जो उन्हें ओलंपिक से लौटने के बाद भेंट किये जाएंगे। डॉ सामंत ने कहा कि केआईआईटी और वह खुद

## इंग्लैंड के खिलाफ टेस्ट सीरीज से पहले चयनित काउंटी इलेवन से खेल सकती है भारतीय टीम

**लंदन, वार्ता।** इंग्लैंड एंड वेल्स क्रिकेट बोर्ड (ईसीबी) इस महीने के अंत में मेहमान भारतीय टीम के लिए एक अभ्यास मैच का आयोजन कर सकता है। अगर सब कुछ ठीक रहता है तो चयनित काउंटी इलेवन के साथ यह तीन दिवसीय मैच 20 से 22 जुलाई तक खेला जाएगा। ईसीबी ने यह फैसला भारतीय टीम प्रबंधन और भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) के इंग्लैंड के खिलाफ पांच मैचों की टेस्ट सीरीज से पहले अभ्यास मैच के आग्रह के बाद लिया है। भारतीय टीम प्रबंधन इस व्यवस्था से खुश है, क्योंकि उसकी तरफ से यह आग्रह देर से आया था, इसलिए जाहिर तौर पर केवल एक मैच के लिए ही था। भारतीय टीम से जुड़े एक सूत्र ने कहा, हमने जो चाहा वो मिल गया है। हम समझ सकते हैं कि इस स्तर पर अभ्यास मैच आयोजित करना मुश्किल है। भारतीय खेमा ईसीबी को दुविधाओं की भी समझ रहा है। दरअसल इंग्लैंड बोर्ड 21 जुलाई को 'द हंड्रेड' टूर्नामेंट का शुभारंभ कर रहा है। परिणामस्वरूप इंग्लैंड और अधिकतर काउंटी खिलाड़ियों के अपनी संबंधित फ्रैंचाइजी के साथ नए सफेद गेंद टूर्नामेंट में व्यस्त होने की उम्मीद है। पिछले महीने विश्व टेस्ट चैंपियनशिप (डब्ल्यूटीसी) फाइनल में न्यूजीलैंड से हारने के बाद भारतीय टीम प्रबंधन को अभ्यास मैच को जरूरत महसूस हुई थी। भारतीय खिलाड़ी फिलहाल ब्रेक पर हैं। वे 14 जुलाई को टेस्ट सीरीज से पहले प्रशिक्षण शिविर के लिए डरहम में इकट्ठा होंगे। चार अगस्त को नॉटिंगहम के ट्रेट ब्रिज में पहला टेस्ट शुरू होगा इस बीच यह जानकारी सामने आई है कि शुभमन गिल की जगह तत्काल कोई प्रतिस्थापन नहीं होगा, जो पिंडली की चोट से जूझ रहे हैं। समझा जाता है कि उनकी पिंडली पर तनाव है, जो उनके लिए अंतरराष्ट्रीय एथलीटों से अपेक्षित मानकों के अनुरूप फिट होना मुश्किल बना रहा है, हालांकि इस स्तर पर ठीक होने के लिए उन्हें सर्जरी की जरूरत नहीं होगी। संभावना है कि शुभमन को घर वापस भेज दिया जाएगा, लेकिन अभी अंतिम फैसला नहीं लिया गया है।

## सुधांशु मित्तल फिर से चुने गए खो खो फेडरेशन ऑफ इंडिया के अध्यक्ष, एमएस त्यागी महासचिव



**नई दिल्ली, वार्ता।** भारतीय खो खो फेडरेशन (केकेएफआई) की वार्षिक बैठक (एजीएम) सोमवार, 5 जुलाई को सुबह 10.00 बजे 2021-2025 की अवधि के लिए केकेएफआई के नए पदाधिकारियों का चुनाव करने के लिए आयोजित की गई जिसमें सुधांशु मित्तल को फिर से अध्यक्ष चुन लिया गया जबकि महेंद्र सिंह त्यागी को महासचिव चुना गया।

न्यायमूर्ति राजेश टंडन, पूर्व न्यायाधीश, उत्तराखंड उच्च न्यायालय (नैनीताल) ने रिटर्निंग ऑफिसर (आरओ) होने के नाते चुनाव परिणामों की घोषणा की। निर्मललिखित पदाधिकारियों की सर्वसम्मति से निर्वाचित घोषित किया गया है-अध्यक्ष-सुधांशु मित्तल, महासचिव-महेन्द्र सिंह त्यागी, कोषाध्यक्ष-सुरेंद्र कुमार भूटियानी। इसके अलावा,

उपाध्यक्ष, संयुक्त सचिव और कार्यकारी समिति के सदस्य भी सर्वसम्मति से चुने गए। अनिल खन्ना, वरिष्ठ उपाध्यक्ष, भारतीय ओलंपिक संघ (आईओएफ) ने भी आईओएफ पर्यवेक्षक के रूप में

एजीएम में भाग लिया। सभी राज्य/केंद्र शासित प्रदेश खो-खो संघों का प्रतिनिधित्व करने वाले निर्वाचक मंडल ने केकेएफआई के नवनिर्वाचित पदाधिकारियों पर पूर्ण विश्वास व्यक्त किया। केकेएफआई के अध्यक्ष और महासचिव ने सभी प्रतिनिधियों का आभार व्यक्त करते हुए, भारत के स्वदेशी खेल खो-खो के विकास और प्रचार के लिए सभी इकाइयों को न केवल देश में बल्कि अंतरराष्ट्रीय स्तर पर भी पूर्ण समर्थन का आभार प्रदान किया। अध्यक्ष ने खो-खो के खेल को एशियाई खेलों के साथ-साथ ओलंपिक में शामिल करने के उद्देश्य से राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर विभिन्न खो-खो कोचिंग कैंप, प्रतियोगिताएं और सेमिनार आदि आयोजित करने के अपने दृष्टिकोण के बारे में भी सदन को बताया।

अपने समापन भाषण में आर.ओ. ने नव निर्वाचित पदाधिकारियों को बधाई दी और खो-खो के खेल को नई ऊंचाइयों पर पहुंचाने के लिए शुभकामनाएं दीं।

## टी-20 विश्व कप टीम में अपनी जगह पक्की करने पर ध्यान देंगे शिखर धवन: लक्ष्मण



**मुंबई, वार्ता।** पूर्व भारतीय बल्लेबाज वीवीएस लक्ष्मण ने कहा है कि श्रीलंका दौरे पर भारत ए टीम के कप्तान शिखर धवन टी-20 विश्व कप को ध्यान में रखते हुए इस मौके का इस्तेमाल करेंगे। उनका ध्यान टी-20 विश्व कप टीम में जगह पक्की करने पर होगा। लक्ष्मण ने सोमवार को स्टार स्पोर्ट्स के कार्यक्रम 'गेम प्लान

' पर श्रीलंका के खिलाफ सीरीज में शिखर धवन द्वारा नेतृत्व की भूमिका का इस्तेमाल टी-20 विश्व कप टीम में जगह सुरक्षित करने के बारे में कहा, मुझे लगता है कि उन्हें भारतीय टीम, खासकर सफेद गेंद टीम के लिए उनके लगातार अच्छे प्रदर्शन के लिए पुरस्कृत किया जा रहा है। वह इस टीम में सबसे अनुभवी खिलाड़ी हैं। इसमें भी कोई दोराय नहीं है कि शिखर इस बात को लेकर बहुत स्पष्ट होंगे कि उन्हें इस अवसर का उपयोग करना है, विशेष रूप से टी-20 विश्व कप को ध्यान में रखते हुए। पूर्व भारतीय बल्लेबाज ने कहा, यहां रोहित शर्मा और लोकेश राहुल भी हैं जो बेहतरीन सलामी बल्लेबाज हैं। विराट कोहली ने साफ तौर पर कहा है कि वह टी-

20 फॉर्मेट में पहले बल्लेबाजी करना चाहते हैं, इसलिए शिखर धवन को तेज रन बनाने रहना होगा। इस बीच वह श्रीलंका के खिलाफ भारत ए टीम के कप्तान की भूमिका निभाने के लिए उत्साहित हैं। बेशक किसी को भी अपने देश का नेतृत्व करने पर गर्व होगा, लेकिन उनका ध्यान रन बनाने और अपनी जगह को सुरक्षित स्थिति में रखने पर होगा। पूर्व भारतीय ऑल राउंडर इरफान पठान ने कहा, वह बहुत मस्ती करने वाले इसासन हैं। जब भी आप उनसे मिलेंगे तो उन्हें हमेशा हंसा हुआ देखेंगे। वह बहुत खुशामिजाज हैं। युवा खिलाड़ी उनके आसपास बहुत

सहज होंगे और मुझे लगता है एक लीडर के रूप में उनके पास साबित करने के लिए एक बिंदु होगा, किसी के लिए नहीं, बल्कि अपने लिए, क्योंकि पिछली बार जब वह एक आईपीएल टीम का नेतृत्व कर रहे थे तो वह उनके लिए बहुत उपयोगी कदम नहीं था, लेकिन यह कई वर्ष पहले की बात है। अगर कोई वरिष्ठ खिलाड़ी कुछ करना चाहता है तो उसे किसी और को अपनी बात साबित करने की कोशिश करने के बजाय खुद को समझाने की जरूरत है, इसलिए वह नेतृत्व के लिए सच में उत्साहित होंगे। साथ ही वह न केवल प्रदर्शन करने के लिए, बल्कि सभी युवाओं के साथ अपने अनुभव को साझा करने के लिए भी उत्सुक होंगे।

## जोकोविच और बार्टी कार्टरफाइनल में, स्वीयतेक बाहर

**लंदन, 05 जुलाई (वार्ता)** विश्व के नंबर एक पुरुष खिलाड़ी सर्बिया के नोवाक जोकोविच और विश्व की नंबर एक महिला खिलाड़ी ऑस्ट्रेलिया की एशले बार्टी ने सोमवार को लगातार सेटों में जीत दर्ज करते हुए वर्ष के तीसरे ग्रैंड स्लेम विम्बलडन टेनिस चैंपियनशिप के क्वार्टरफाइनल में प्रवेश कर लिया जबकि पूर्व फ्रेंच ओपन चैंपियन और सातवीं सीड पोलैंड की इगा स्वीयतेक चौथे दौर में तीन सेटों में हारकर बाहर हो गयीं।

पांच बार चैंपियन रह चुके जोकोविच ने पहली बार चौथे दौर में खेल रहे चिली के क्रिस्टियन गारिन को मात्र एक घंटे 49 मिनट में 6-2, 6-4, 6-2 से हराकर 12 वीं बार क्वार्टरफाइनल में जगह बनायी जबकि बार्टी ने चेक गणराज्य की बेरबोरा क्रेजिकोवा को एक घंटे 35 मिनट में 7-5, 6-3 से पराजित कर पहली बार क्वार्टरफाइनल में जगह बनायी। स्वीयतेक ट्यूनीशिया की ऑस जबोर से पहला सेट जीतने के बावजूद तीन सेटों में 7-5, 1-6, 1-6 से एक घंटे 41 मिनट में हार गयीं।

इस बीच दूसरी सीड बेलारूस की अर्यना सबालेंका ने 18 वीं सीड कजाखस्तान की एलेना रिबकिनोवा को एक घंटे 49 मिनट में 6-3, 4-6, 6-3 से पराजित कर अंतिम आठ में स्थान बना लिया।

जोकोविच ने पहली बार चौथे दौर में खेल रहे चिली के क्रिस्टियन गारिन को मात्र एक घंटे 49 मिनट में 6-2, 6-4, 6-2 से हराकर 12 वीं बार क्वार्टरफाइनल में जगह बनायी जबकि बार्टी ने चेक गणराज्य की बेरबोरा क्रेजिकोवा को एक घंटे 35 मिनट में 7-5, 6-3 से पराजित कर पहली बार क्वार्टरफाइनल में जगह बनायी। स्वीयतेक ट्यूनीशिया की ऑस जबोर से पहला सेट जीतने के बावजूद तीन सेटों में 7-5, 1-6, 1-6 से एक घंटे 41 मिनट में हार गयीं। इस बीच दूसरी सीड बेलारूस की अर्यना सबालेंका ने 18 वीं सीड कजाखस्तान की एलेना रिबकिनोवा को एक घंटे 49 मिनट में 6-3, 4-6, 6-3 से पराजित कर अंतिम आठ में स्थान बना लिया।

जोकोविच ने पहली बार चौथे दौर में खेल रहे चिली के क्रिस्टियन गारिन को मात्र एक घंटे 49 मिनट में 6-2, 6-4, 6-2 से हराकर 12 वीं बार क्वार्टरफाइनल में जगह बनायी जबकि बार्टी ने चेक गणराज्य की बेरबोरा क्रेजिकोवा को एक घंटे 35 मिनट में 7-5, 6-3 से पराजित कर पहली बार क्वार्टरफाइनल में जगह बनायी। स्वीयतेक ट्यूनीशिया की ऑस जबोर से पहला सेट जीतने के बावजूद तीन सेटों में 7-5, 1-6, 1-6 से एक घंटे 41 मिनट में हार गयीं। इस बीच दूसरी सीड बेलारूस की अर्यना सबालेंका ने 18 वीं सीड कजाखस्तान की एलेना रिबकिनोवा को एक घंटे 49 मिनट में 6-3, 4-6, 6-3 से पराजित कर अंतिम आठ में स्थान बना लिया।

**मेरे अंदर रनों की भूख वैसी ही है जैसी 22 साल पहले हुआ करती थी: मिताली**

**नयी दिल्ली, वार्ता।** भारतीय टीम की कप्तान मिताली राज ने शनिवार को खेल के सभी तीनों प्रारूपों को मिलाकर सबसे ज्यादा रन बनाने का गौरव हासिल किया। उन्होंने अपनी शानदार पारी से टीम को जीत भी दिलाई। लेकिन अभी भी उनकी रनों की भूख कम नहीं हुई है। उन्होंने कहा है कि उनकी रन बनाने की भूख अब भी वैसी ही है जैसे 22 साल पहले हुआ करती थी और वह अगले साल न्यूजीलैंड में होने वाले वनडे विश्व कप के लिए अपनी बल्लेबाजी को नए मुकाम पर ले जाने की कोशिश कर रही हैं। मिताली को 89 गेंदों पर आठ चौकों की मदद से बनी नाबाद 75 रन की पारी से भारत ने शनिवार को तीसरे और अंतिम वनडे में इंग्लैंड को चार विकेट से हराया।

## मोहम्मद अजहरुदीन हैदराबाद क्रिकेट संघ के अध्यक्ष पद पर बहाल



**हैदराबाद, वार्ता।** पूर्व भारतीय कप्तान मोहम्मद अजहरुदीन को हैदराबाद क्रिकेट एसोसिएशन (एचसीए) के अध्यक्ष पद पर फिर से बहाल कर दिया गया है। लोकपाल न्यायमूर्ति (सेवानिवृत्त) दीपक वर्मा ने उनके पक्ष में फैसला सुनाते हुए अजहरुदीन को निर्वाचित करने वाले एचसीए काउंसिल के पांच सदस्यों पर कार्रवाई करते हुए उन्हें अस्थायी रूप से अयोग्य कर दिया है। अजहरुदीन को बीते दिनों

नियमों का उल्लंघन करने के आरोप में इस पद से बर्खास्त किया गया था। उल्लेखनीय है कि पूर्व भारतीय कप्तान को सितंबर 2019 में एचसीए का अध्यक्ष बनाया गया था। एचसीए लोकपाल ने अंतरिम आदेश में एचसीए एपेक्स काउंसिल के पांच सदस्यों उपाध्यक्ष के जॉन मनोज, आर विजयानंद, नरेश शर्मा, सुरेंद्र अग्रवाल और अतुराधा को अस्थायी रूप से अयोग्य करार दिया है, जिनकी ओर से काउंसिल के

संबंधित के कथित उल्लंघन का हवाला देते हुए अजहरुदीन को निर्वाचित किया गया था। लोकपाल दीपक ने आदेश में कहा, अजहरुदीन के खिलाफ शिकायत लोकपाल के पास नहीं भेजी गई, इसलिए इसकी कोई मान्यता नहीं है। एपेक्स काउंसिल स्वयं इस तरह के फैसले नहीं कर सकता, इसलिए अगर इन पांच सदस्यों द्वारा क्रिकेट संघ के निर्वाचित अध्यक्ष को निर्वाचित करने के लिए कोई प्रस्ताव पारित किया गया है तो मैं उसे रद्द करने को उचित समझता हूँ और कारण बताओ नोटिस जारी करते हुए यह निर्देश देता हूँ कि पांचों सदस्य एचसीए अध्यक्ष मोहम्मद अजहरुदीन के खिलाफ आगे कोई भी कार्रवाई करने से दूर रहें। उन्होंने कहा, मैं निर्देश देता

हूँ कि मोहम्मद अजहरुदीन एचसीए के अध्यक्ष के रूप में बने रहेंगे और पदाधिकारियों पर लोकपाल द्वारा ही निर्णय लिया जाएगा। उपरोक्त तथ्यों और विशेषताओं से यह स्पष्ट रूप से परिलक्षित होता है कि क्रिकेट के खेल को प्रोत्साहित करने के बजाय हर कोई उन कारणों के लिए राजनीति कर रहा है जो उन्हें सबसे अच्छी तरह से पता हैं। इससे उस उद्देश्य को कोई मतलब नहीं रह जाता जिसके लिए एचसीए का गठन किया गया है। उल्लेखनीय है कि अजहरुदीन पर नियम का उल्लंघन करने का आरोप लगाने के बाद उन्हें 15 जून को निलंबन का नोटिस भेजा गया था। उन पर एचसीए के खाने से छेड़छाड़ करने का आरोप लगा था।

**नयी दिल्ली, वार्ता।** भारतीय टीम की कप्तान मिताली राज ने शनिवार को खेल के सभी तीनों प्रारूपों को मिलाकर सबसे ज्यादा रन बनाने का गौरव हासिल किया। उन्होंने अपनी शानदार पारी से टीम को जीत भी दिलाई। लेकिन अभी भी उनकी रनों की भूख कम नहीं हुई है। उन्होंने कहा है कि उनकी रन बनाने की भूख अब भी वैसी ही है जैसे 22 साल पहले हुआ करती थी और वह अगले साल न्यूजीलैंड में होने वाले वनडे विश्व कप के लिए अपनी बल्लेबाजी को नए मुकाम पर ले जाने की कोशिश कर रही हैं। मिताली को 89 गेंदों पर आठ चौकों की मदद से बनी नाबाद 75 रन की पारी से भारत ने शनिवार को तीसरे और अंतिम वनडे में इंग्लैंड को चार विकेट से हराया।

## मिताली की नाबाद पारी, भारतीय महिला टीम ने जीता आखिरी वनडे

**वोरसेस्टर, वार्ता।** कप्तान मिताली राज की नाबाद 75 रन की जबरदस्त पारी के बदीपत भारतीय महिला क्रिकेट टीम ने इंग्लैंड को तीसरे और आखिरी वनडे में शनिवार को चार विकेट से हरा दिया। हालांकि यह मैच भारत के बावजूद इंग्लैंड ने तीन मैचों की सीरीज 2-1 से अपने नाम कर ली। वर्षा बाधित इस मुकाबले में ओवरों की संख्या 47 कर दी गयी। इंग्लैंड ने 47 ओवर में 219 रन बनाये जबकि भारत ने 46.3 ओवर में छह विकेट पर 220 रन बनाकर मुकाबला अपने नाम कर लिया। कप्तान मिताली ने 86 गेंदों पर आठ चौकों की मदद से नाबाद 75 रन की मैच विजयी पारी खेली। ओपनर शेफाली वर्मा ने 19 ओवर स्मृति मंधाना ने 57

## दिल्ली सरकार ने दर्शकों के बिना स्टेडियम और स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स खोलने की दी अनुमति

**नयी दिल्ली, वार्ता।** दिल्ली सरकार ने राजधानी में स्टेडियम और स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्सों को दर्शकों के बिना खोलने की अनुमति प्रदान कर दी है। दिल्ली आपदा प्रबंधन अधिनियम (डीडीएमए) ने रविवार को जारी आदेश में यह बात कही है। स्टेडियम और स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स सोमवार से खुलेंगे। डीडीएमए ने अपने आदेश में साथ ही कहा कि स्टेडियम और स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स खोलते समय यह भी ध्यान रचना होगा कि कोविड 19 का पालन करने की सरकार की मांग संचालन प्रक्रिया और अन्य दिशा निर्देशों का पूरी तरह से पालन किया जाए। मिताली ने 47वें ओवर की तीसरी गेंद पर विजयी चौका मारकर जीत भारत की झोली में डाल दी। मिताली को प्लेयर ऑफ द मैच और सोफी एकलस्टोन को प्लेयर ऑफ द सीरीज का पुरस्कार मिला। इससे पहले इंग्लैंड की पारी में कप्तान हीथर नाईट ने 46 और नताली शिवर ने 49 रन बनाये। इंग्लैंड एक समय तीन विकेट पर 151 रन बनाकर आरिष्ठी स्थिति में था लेकिन इसके बाद उसने 68 रन जोड़कर अपने शेष सात विकेट गंवा दिए। भारतीय गेंदाबाजों में दीप्ति शर्मा ने 10 ओवरों में 47 रन महत्वपूर्ण साझेदारी की। राणा ने 46वें ओवर की आखिरी गेंद पर आउट हुई लेकिन तब तक भारत का स्कोर 214 रन पहुंच चुका था। मिताली ने 47वें ओवर की तीसरी गेंद पर विजयी चौका मारकर जीत भारत की झोली में डाल दी। मिताली को प्लेयर ऑफ द मैच और सोफी एकलस्टोन को प्लेयर ऑफ द सीरीज का पुरस्कार मिला। इससे पहले इंग्लैंड की पारी में कप्तान हीथर नाईट ने 46 और नताली शिवर ने 49 रन बनाये। इंग्लैंड एक समय तीन विकेट पर 151 रन बनाकर आरिष्ठी स्थिति में था लेकिन इसके बाद उसने 68 रन जोड़कर अपने शेष सात विकेट गंवा दिए। भारतीय गेंदाबाजों में दीप्ति शर्मा ने 10 ओवरों में 47 रन महत्वपूर्ण साझेदारी की। राणा ने 46वें ओवर की आखिरी गेंद पर आउट हुई लेकिन तब तक भारत का स्कोर 214 रन पहुंच चुका था।



गेंदों में आठ चौकों के सहारे 49 रन बनाये। हरमनप्रीत कौर ने 16 और दीप्ति शर्मा ने 18 रन बनाये जबकि महेन राणा ने 22 गेंदों में तीन चौकों की मदद से 24 रन की पारी खेली। मिताली और राणा ने छठे विकेट के लिए 50 रन की महत्वपूर्ण साझेदारी की। राणा ने 46वें ओवर की आखिरी गेंद पर आउट हुई लेकिन तब तक भारत का स्कोर 214 रन पहुंच चुका था।



गेंदों में आठ चौकों के सहारे 49 रन बनाये। हरमनप्रीत कौर ने 16 और दीप्ति शर्मा ने 18 रन बनाये जबकि महेन राणा ने 22 गेंदों में तीन चौकों की मदद से 24 रन की पारी खेली। मिताली और राणा ने छठे विकेट के लिए 50 रन की महत्वपूर्ण साझेदारी की। राणा ने 46वें ओवर की आखिरी गेंद पर आउट हुई लेकिन तब तक भारत का स्कोर 214 रन पहुंच चुका था।





